

预防“快半拍” 防控更扎实 管理上水平 基础更坚固

# 四道防线打造平安金水

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘冲 实习生 周峻如)“确保矛盾纠纷调解率达到98%、调成率95%以上”、“农户实用技防设施安装接入率达到95%”、“对流动人口管理”建立健全上下贯通、重点突出、全面覆盖”的服务管理网络……昨日召开的金水区政法暨平安建设信访工作会议为平安金水布下“四道防线”。

发展是大局所在,是第一要务;稳定是发展所需,是第一责任。2009年,金水收获了双丰收,不仅财政收入突破20亿元,平安建设更

是硕果一串——据省统计局抽样调查显示,辖区群众的安全感和对政法机关的满意度均在95%以上,他们先后获得“全国五普法中期先进集体”、“2009年度全省集中处理涉法小信访工作先进区”等高级别荣誉称号。

新的一年,锁定平安金水目标,他们布下“四道防线”——

更加重视社会矛盾的预防和化解,有效维护社会稳定。着眼于“快半拍”,重在加强信访、加强源头防范、加强信息研判、加强排查、

强化化解处置、加强专案经营。在重大项目和重点工作推进中,要事先进行风险评估,做到科学民主决策,从根本上减少和预防矛盾纠纷。

更加重视完善社会治安防控体系,着力增强群众安全感。技防、人防并举,最大限度挤压犯罪空间;严打严治,确保“两抢一盗”犯罪案件较上年下降20%,现行命案破案率不低于93%。

更加重视建立健全社会管理机制,不断提

高管理水平。尤其是在强化流动人口服务管理上,要建立完善区、镇(办)、村(社区)三级服务管理体系,出租房登记备案率、暂住人口登记和人像指纹采集率均要达到95%以上;对治安突出问题 and 重点地区的综合治理,通过专项治理,确保长治久安。

更加重视基层基础建设,筑牢第一道防线的根基。以基层综治工作中心(站)建设为载体,逐步达到接待群众“一个门”、解决问题“一条龙”、便民办事“一站式”的要求。

## 区街动态

二七区

### 人大代表当裁判

本报讯(记者 安群英 通讯员 王天朗)3月10日上午,二七区人大常委会邀请200多名省、市、区三级人大代表对全区36家政府组成部门和法、检两院进行裁判,二七区人民检察院和二七区政府办公室和二七区法院分别以满意率95.35%、94.77%、93.02%荣获“人民满意的公仆单位”前三名。

去年年初,二七区人大在全区34个政府部门和法院、检察院中开展“人民满意的公仆单位”评选活动,年初向社会作出公开承诺,年中由人大常委会组织人大代表通过视察、调研、问卷调查、走访群众等形式对各单位全年履行承诺情况进行监督,年底由人大代表依据履诺情况按照“满意”、“不满意”进行投票,满意率最高的前两名当选为本年度“人民满意的公仆单位”。

管城区

### 万名医护送健康

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)昨天,记者从管城区卫生工作会议上获悉,“春季万名医护送健康”活动全面启动,将为15岁以下人群补种乙肝疫苗,对1000名下岗女工和特困妇女免费进行妇科病检查,促进基本公共卫生服务逐步均等化。

春季是各种传染病多发、易发、高发期,为切实加强春季传染病防治工作,管城区卫生局开展“春季万名医护送健康”活动,为农村育龄妇女孕前和孕早期补服叶酸,实施贫困白内障患者复明手术。人均基本公共卫生服务经费标准提高到15元以上,促进基本公共卫生服务逐步均等化。开展疾控进社区、进企业、进学校活动,探索建立季节性传染病的主动防控模式。同时,扩大疫苗接种人群,做好麻疹、手足口病等春季传染病防控工作和甲型H1N1流感疫情监测报告。

二七区环保局

### 打造生态宜居区

本报讯(通讯员 胡亚培 郑泰文)二七区环保局以服务经济建设为中心,着力低碳经济发展,切实解决危害群众健康和影响可持续发展的突出环境问题,打造生态宜居、文明和谐的科学展示示范区。

以污染减排为抓手,深入开展环保专项整治行动的同时,加强对饮用水水源地保护区、工业园区和影响人民群众身心健康的环境违法问题查处力度。加强农村环境保护工作,抓好生态文明和绿色系列创建。实施民生工程,听民生、解民忧,切实解决好环境信访问题。推行环保行政执法责任制,规范执法行为。深入开展环保宣传,不断提高市民环境保护意识,以乡村为宣传重点,大力开展环保(创模)宣传周、“环境大接待”、“六五”世界环境日等环保宣传活动,不断提高市民的环境保护意识,形成人人讲环保、人人做环保的良好社会风气。

航空港区

### 加强农村民主管理

本报讯(通讯员 魏巍)昨日从航空港区传来消息:航空港区利用“4+2”工作法和“家庭联户代表”制度,切实解决了群众关心的热点难点问题。

2009年是航空港区大力推进基础设施建设的一年,仅郑港办事处就征地1800余亩。随着港区土地的升值,不少户口不在村里的群众开始想把户口迁回村里。面对安置人口的界定这一热点难点问题,寺东孙村通过落实“4+2”工作法、结合家庭联户代表制度,形成详尽的记录。过半数代表同意后在申请表上签字、按手印,再由村“两委”干部签字后,交给包村干部、包村领导审核签字,最后由办事处主管农业的副主任签字后方可将户口迁回本村。

通过推广“4+2”工作法和家庭联户代表制度,有效化解了农村基层各类矛盾,进一步密切了党群干群关系。

高新区法院

### 请当事人评议法官

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘冰泉)郑州高新区法院在健全内部监督的同时,向当事人发放百余张“评议法院、评议法官卡”,让当事人对法官面对面地进行监督。

为评议卡上写明案由、案号、承办人,提示当事人如实填写自己对法院立案、审判、执行工作和该案承办法官或其他法官在公正效率、职业道德、审判作风、廉洁自律、勤政为民、落实回避制度以及文明司法等方面的意见或建议。当事人可根据诉讼过程中的切身感受,充分行使监督权,对法院和法官进行评议。对评议中反映出的问题,由院纪检部门按规定严肃查处。

## 凡人新事

# 烙出一个多彩世界

——烙画艺术家任更顺的艺术人生

本报记者 党贺喜 实习生 周峻如 文 李利强 图



惠济区有个师家河村,师家河村有个名噪中原的烙画基地,基地的领头人就是任更顺。烙画起源于汉代,如今,这一古老的民间艺术在任更顺的五寸烙笔下熠熠生辉,重现异彩。昨日上午,记者走进任更顺的工作室,走进他的烙画世界。

意”之作:“这幅榫木烙画是2006年惠济区与日本井岗县结为友好城市时的交换礼品,前后用了一个星期创作的具有惠济特色的中国烙画。”任更顺回忆说。从一楼看到二楼,整个一画廊。眼前此景,正映照了他那副高悬大门的自创春联——“天展素绢海润墨绘入天图,地铺黄毡火执笔烙驻地卷”。

烙画工艺兴起于东汉,画风古朴典雅,自学成才的任更顺还为古老的国粹注入了时代元素,除了传统的端木烙画、榫木烙画、丝绸烙画,他眼下正在尝试红木烙画和紫檀木烙画创作。

满腔的热忱和执着的追求,使任更顺渐成气候,河南省知名文化产品、惠济区非物质文化遗产保护单位和惠济区特色文化大院等荣誉称号纷至沓来。“故土情结是我创作的原始冲动”。任更顺实话实说。师家河村乃至惠济周边一带,东汉冶铁、烙画等文化遗产,地表和地下处处皆是。在二楼一

间“杂物”中,堆放着任更顺收集的数十件汉代陶罐、浮雕和石雕,故乡的浓郁文化基因从小就植入他的脑海。“我在市区有房子,但在繁华的都市找不到感觉,我只要一进村,就感觉心静气爽,思如泉涌。这不,投资10多万元专门在老家建立了这个创作基地。”任更顺道出了自己艺术人生的大寓意。

文化历史的熏陶,故乡情结和家人、朋友的支撑,使他后半辈子义无反顾地走上了烙画创作道路。2006年起,任更顺的烙画艺术人生走入正规化、专业化境界,历久弥坚,大气终成。

这几年,全国各地的烙画爱好者慕名而来,纷纷拜在任更顺门下。现在,他门下的“三级学员”:村小学生、村民烙画学校和国内学员有300多人。

任更顺说,我的最大愿望是把师家河建成中原烙画基地,并且与旅游文化互动一体,逐渐形成一个以烙画为中心的文化产业圈。

任更顺的家,其实就是创作室、工作室、教室、仓库的集合体。一走进大厅,我们就不禁被一幅幅栩栩如生的作品所吸引,山水、人物、花鸟、鱼虫,不管是临摹名作还是匠心独运的自创,活灵活现,妙趣横生。而大厅正中间悬挂的一幅《炎黄二帝》作品更是任更顺的“得



昨日,由郑州市中医药管理局、郑州市食品药品监督管理局等单位联合主办的“中药文化中国行——家庭过期药品回收进社区”活动在郑州国棉三厂社区正式启动。

本报记者 丁友明 实习生 徐宗福 摄

念“紧箍咒” 装“杀毒器” 上“安全网”

# 惠济区硬措施确保干部清廉

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李勇)给党员干部念“紧箍咒”、装“杀毒器”、上“安全网”,惠济区纪委结合区情实际,拿出硬措施确保干部廉洁自律。

以教育为先导,构建自律机制,为党员干部念起“紧箍咒”。该区把廉政教育“天天敲、月月讲、年年抓”作为永恒主题,对党员干部进行廉政理论的灌输式教育,通过“四会一课”、廉政教育基地等形式,使廉政教育的感召力、影响力、渗透力大大增强,营造了“廉洁贪贿”的浓厚社会氛围。

以制度为保障,构建防范机制,为领

导干部装上拒腐防变的“杀毒器”。该区建立了完善领导班子议事规则、重大事项集体决策制度、领导过错责任追究机制等20多项制度,在干部人事制度方面推行“三票制”选拔任用机制,有效解决“带病提拔”、“带病上岗”问题。在行政审批制度方面全面推行一站式行政审批服务,提高行政效率,建立公平、公开、公正的政府采购工作平台,形成了阳光、透明、规范的招投标工作流程,力争杀灭“腐败病毒”。

以监督为重点,构建制约机制,打造惠济区干部良性成长的“安全网”。该区在全省首家研制使用了“领导干部廉政电子

档案库”,对领导干部的个人行为进行动态监控。开发使用“惠济区公务用车管理库”动态管理软件,为全区公务用车建立电子身份证,杜绝公务用车超标、超编配备使用现象。创办《村情民意》小报、聘请党风廉政监督员、建立村务监督委员会,使基层党风、政风得到根本好转。

一系列有效举措使该区反腐倡廉工作取得明显成效,据调查,过去3年中,该区群众对反腐倡廉工作的满意度和对党委政府的满意度均在96%以上。2009年年底,在基层群众对500多名科级干部年度考评时,优秀率达到了96.5%。

# 九载捐资植树 爱心惠泽子孙

本报记者 陈亚洲 通讯员 刘智英 文/图



昨日上午,88岁高龄的二七区农经委离休干部刘震在区绿化管理所曹增欣所长的陪同下,兴致勃勃地来到双秀公园,亲手栽下他捐资300元购买的一棵胸径为17厘米的黄山栎。据悉,捐资种树刘震老人已坚持了9年。

刘震1949年1月参加工作,曾在园林、农业、林业等部门工作,一辈子与绿色打交道。离休后,他把爱绿植绿作为晚年生活的重要组成部分,茶余饭后,总是情不自禁地到公园和游园里散步休闲,总是情不自满地给垃圾、杂物,并在心中萌发一个愿望——每年捐资栽一棵树。于是,从2002年起,刘老每年捐资200—300元,通过二七区绿化管理所在长江路与淮南街交会处的小花园、双秀公园内,种下枇杷、百日红、大叶女贞、国槐等树。

在今年植树节前夕,刘老先生在儿子的搀扶下,来到二七区绿化管理所捐出300元植树款。昨日上午,工作人员早早将买来的黄山栎树运送到双秀公园,并扶刘老先生来到现场。老人挥锹填土,提桶浇水,尽管十分吃力却做得十分认真。绿化所职工专门在树上悬挂上“此树为刘震同志捐资栽种”的红色牌子。

# 特殊党费

本报记者 郑磊 通讯员 张菊花 徐克颖

如今84岁高龄的吕凤珍老人已拥有66年党龄,因病瘫痪在床的她“执意”按时上缴党费……昨日,老人终于实现了这个愿望:亲手把2010年党费上缴给社区党组织。

昨日中午,记者在永安社区吕凤珍老人家中看到,老人正半躺在病床上,用颤抖的双手拿出党费交给社区党组织委员刘兰花手中。

记者交谈中得知,老人自幼家境贫寒,1944年,年仅18岁的她光荣加入中国共产党,开始投身革命。1960年,老人来到二七区北建中街居委会工作,这一干就是14年。退休后30多年间,吕凤珍老人还经常帮助调解邻里纠纷,维护小区治安,义务打扫社区卫生等,并开展儿童“红色实践教育课”,把自己的革命经历讲给孩子们听。

1990年,相依为命的老伴撒手而去;去年,她唯一的儿子也出现腿部大动脉血管堵塞,至今仍在住院,老人自己突发脑溢血导致双腿瘫痪,从此卧床不起,社区书记张菊花告诉记者,考虑到老人实际困难,党组织表示将减少老人党费,但老人死活不同意,坚持按时、足额缴纳党费。因病瘫痪在床后,她还不断要求上缴党费。

“我希望自己能早日康复,有生之年多为居民做好事……”偿愿后,老人抚摸着胸前的党章,充满了对未来生活的向往和期待。

# 义务帮扶寒门学子

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 苏雪荣)昨日,在管城区南关街道办事处花园村社区,来自河南师范大学、南开大学、上海外国语大学的8名大学生志愿者接受了社区颁发的社区爱心志愿者证书。

来自河南师范大学的大学生志愿者裴志远利用寒暑假来到南关办事处花园村、惠工等社区,义务辅导社区中小学生学习英语。今年,在团市委指导下,花园村、惠工等社区成立了“社区阳光教室”,为在校大学生志愿者搭建一个义务奉献的平台,实现他们帮助有困难社区居民及其子女的愿望。共有来自河南师范大学、南开大学、上海外国语大学等高校的8名大学生志愿者加入了“社区阳光教室”,当起了志愿者老师。招收了30名贫困孩子,由大学生志愿者在业余时间义务为社区孩子提供免费英语辅导。